

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天有小雨 风力 东北风2-3级 温度 最高14℃ 最低9℃ 降水概率90% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2021年10月

19日

星期二

辛丑年九月十四

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15454号

今日8版



郑州观察客户端

GDP增速9.8%!

前三季度中国经济保持恢复态势

新华社北京10月18日电(记者魏玉坤 谢希瑶)国家统计局18日发布数据,初步核算,2021年前三季度中国国内生产总值823131亿元,同比增长9.8%,两年平均增长5.2%,其中三季度同比增长4.9%,两年平均增长4.9%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示,前三季度,国民经济总体保持恢复态势,结构调整稳步推进,推动高质量发展取得新进展。

工业生产持续增长,服务业稳步恢复。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长11.8%,两年平均增长6.4%;信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业增加值同比分别增长19.3%、15.3%,两年平均分别增长17.6%、6.2%。

从需求来看,社会消费品零售总额同比增长16.4%,两年平均增长3.9%;固定资产投资同比增长7.3%,两年平均增长3.8%;货物进出口总额同比增长22.7%。就业形势基本稳定。前三季度,

全国城镇新增就业1045万人,完成全年目标的95%。

居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅比上年扩大0.1个百分点。

居民收入与经济增长基本同步,前三季度,全国居民人均可支配收入扣除价格因素同比实际增长9.7%,两年平均增长5.1%,与经济增长基本同步。城乡居民人均可支配收入比值为2.62,比上年同期缩小0.05。

习近平主持召开中共中央政治局会议 讨论拟提请十九届六中全会审议文件 十九届六中全会11月8日至11日召开

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。

习近平总书记主持召开党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实履行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代

度保证,更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

度保证,更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

前三季度我省外贸总值继续领跑中部 郑州市进出口额占全省近七成

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,今年前三季度,我省进出口总值完成5538.2亿元,同比增长46.2%,高于全国整体增速23.5个百分点。其中出口完成3384.8亿元,增长46%,高出全国出口平均水平23.3个百分点;进口2153.4亿元,增长46.7%,高出全国24.1个百分点。贸易顺差1231.4亿元,扩大44.8%。前三季度,郑州市进出口完成3866.3亿元,增长47.1%,占全省进出口值的69.8%。

9月份当月,我省进出口764.8亿元,同比增长42.2%,环比增长46.9%,创今年以来月度进出口最高值。其中,出口427.3亿元,同比增长68.9%,环比增长48.4%;进口337.5亿元,同比增长18.4%,环比增长45%。

前三季度我省外贸呈现以下主要特点:进出口总值创我省前三季度进出口历史新高,已超2018年全年规模。(下转二版)

“双创”周·出彩中原龙子湖

2021年全国“双创”周郑州主会场今日启幕 为追梦人厚植热土 让创新创业活力竞发

创新创业天地宽

中国经济发展的“创动力”观察

新华社记者李文哲 陈健 姜刚 薛峰 郑昕 周翔 曹盖 博铭

科技加快“转”出生产力,创新引擎更强劲;“引凤还巢”做活“雁归经济”,返乡创业促就业……近年来,随着我国创新创业不断迈向纵深,追梦人奔跑的身影无处不在,“创动力”激发高质量发展活力。热潮涌动的背后,是“放管服”改革方向指导下,各地不断优化和完善的营商环境。

创新集聚高质量发展动能

不需司机操作,公交车就能自主选择车道,还能与交通信号灯联动,保持一路畅通……在河南省郑州市郑东新区,这条开通于2020年6月的特殊“公交线”,全长17.4公里,标志着宇通客车股份有限公司实现了智能驾驶公交的商业化应用。

作为当前全球规模最大的客车企业,宇通客车股份有限公司连续19年保持国内销量第一,连续9年全球销量第一。公司党委副书记王善冲说,经过多年的自主研发和系统创新,宇通已在新能源、智能驾驶、智能网联等领域取得领先地位。(下转六版)

本报讯(记者 侯爱敏)郑州龙子湖智慧岛花团锦簇,“壮壮”“郑郑”的笑脸如阳光般灿烂。今天,2021年全国大众创业万众创新活动周郑州主会场正式启幕。

围绕“高质量创新创业,高水平创业就业”这一主题,“双创”周郑州主会场一系列精彩纷呈的活动将拉开帷幕。主会场活动、部门活动、地方活动、线上活动等,一系列活动将带领与会者全面回顾2015年以来实施创新驱动发展战略、决

胜全面建成小康社会取得的丰硕成果,领略大众创业万众创新不断向纵深发展取得的新进展、新成就和新突破。

活动周期间,郑州主会场的主题展示环节,将设5个展区,全面展示创新创业的典型范例和取得的重要成果。除主题展示外,国家有关部门和地方将在郑州举办创业投资行业峰会、全面创新改革交流研讨会、中原科技城双创嘉年华等活动。

郑州主会场选址在龙子湖智慧岛中

原科技城会议中心以及周边场地。郑东新区龙子湖智慧岛上,宇通制造的5G无人驾驶小公交车正在环道上进行运行调试。“双创”会期间,全国各地的与会者将搭乘无人驾驶小公交车,亲身体验科技创新改变生活的的神奇。智慧岛大厦与周边楼宇合围的中央草坪将迎来草坪展览、黑科技发布、大中型项目路演等多项活动。龙子湖正盛装以待,以崭新姿态迎接这场高水平的创新盛宴。



全省千家非公企业创文育苗行动启动

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)18日,河南省“千家非公企业文明创建育苗行动”启动仪式暨实地观摩培训活动在郑州举行。省委宣传部副部长赵云龙,市委常委、宣传部长陈明出席启动仪式。

本次活动旨在推动非公单位创建科学规范、常态长效、持续扩大文明单位创建的覆盖面和影响力,通过在全非公企业集中选拔一批党建基础好、行业发展水平高、社会责任心强、为省乃至全国文明单位创建储备力量。(下转二版)

“百年百大考古发现”河南夺冠 全省14个项目入选郑州有其三

本报讯(记者 秦华)10月18日,“第三届中国考古学大会”在河南省三门峡市开幕,开幕式上公布“百年百大考古发现”终评结果,河南省有14个项目入选,入选数量位居全国第一。其中,郑州有3个项目入选,分别是:新郑裴李岗遗址、巩义双槐树遗址、郑州商城遗址。

在国家文物局指导下,中国考古学会、中国文物报社组织开展了“百年百大考古发现”遴选推介活动。活动自2021年5月启动,经过各地文物主管部门审核、专家提名,最终确定321项

作为候选项目参与评选。

“百年百大考古发现”涵盖31个省、自治区、直辖市及香港特别行政区、台湾地区。其中,历史底蕴深厚、素有“文物大省”“考古大省”之称的河南与陕西分别有14项和11项入选。河北、山东、湖北各有6项入选,山西有5项入选,北京、浙江、江西、湖南、甘肃各有4项入选。据悉,这些项目都在各自领域解决了重大的学术问题,实现了新突破,在中国考古学发展史上具有重要的地位和作用。(相关报道见7版)

河南入选14个项目

舞阳贾湖遗址、新郑裴李岗遗址、洹水仰韶村遗址、三门峡底沟遗址、巩义双槐树遗址、偃师二里头遗址、偃师商城遗址、郑州商城遗址、安阳殷墟、三门峡虢国墓地、洛阳东周王城遗址、汉魏洛阳城遗址、隋唐洛阳城遗址、许昌白沙滩遗址

着力构建一流创新生态 加快打造“四个高地”

我省召开发布会介绍两个大会相关情况

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)10月18日,省政府新闻办举行“第四届中国·河南招才引智创新发展大会暨第二届中国·河南开放创新跨国技术转移大会”新闻发布会。

省委组织部副部长郭成全出席发布会并介绍大会整体情况,省人社厅厅长张国伟、省科技厅厅长陈向东、郑州市市长侯红、洛阳市市长徐衣显、新乡市长魏建平等分别回答记者提问。

侯红表示,郑州是招才引智创新发展的开放创新技术转移两个大会的主要承办地,也是河南招才引智、吸纳人才的主阵地。近年来,郑州借助两个大会平台,吸引2.3万名高层次人才入职、11万青年人才落户、1275个项目落地建设,为郑州高质量发展提供了强力支撑。当前,郑州正全面落实省委省政府“两个确保”“十大战略”部署,加快推进“两化五强”国家中心城市建设,两个大会持续举办将助推郑州加快构建一流创新生态,为打造国家创新高地、国家制造业高地、国家开放高地、国家人才高地“四个高地”注入新动能新活力。

侯红说,郑州按照线上平台突出“云招聘”,线下平台突出“做专场”要求,谋划了贯穿全年的“1+5+N”专场活动,“1”即中原科技城主场,“5”即产业人才招聘、省外高层次人才引进、赛会论坛、跨国技术转移、区县招才引智5类专项活动,“N”即市县级联动举办的118个专项活动。会议期间,将通过线上与线下相结合、招才引智和招商引资相协同,精准签约一批高质量项目,落地一批新型研发机构,引进一批高层次人才,加速构建以人才为核心集聚创新要素新格局,不断为国家中心城市现代化建设蓄势集能。

据了解,第四届中国·河南招才引智创新发展大会暨第二届中国·河南开放创新跨国技术转移大会将于10月23日在郑州举行,其间将举办多场专题论坛、重点创新平台招才引智等专场活动。

侯红检查督导“菜篮子”责任制落实情况 多措并举保障群众“菜篮子”量足价稳

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)10月18日,市长侯红到金水区检查“菜篮子”责任制落实情况,强调要牢固树立以人民为中心发展思想,扛稳扛牢“菜篮子”工程民生责任,聚焦群众消费需求,和市场保供稳价,健全完善“菜篮子”产品市场调控和保供联动机制,切实加强生产、流通和市场调度,让群众的“菜篮子”拎得更安心、更放心、更舒心。

侯红先后来到燕庄农贸市场、家乐福超市金水店,实地察看“菜篮子”产品货源渠道、经营销售等情况,询问叶菜、肉类、粮油等商品销售价格,叮嘱商户要密切关注市场供需变化,积极拓展货源渠道,确保新鲜蔬菜、肉品、禽蛋等民生物资供应充足;商务、农委、市场发展等部门要履行好保供稳价责任,统筹产销大户、批发市场、配送保障、零售终端各环节,畅通“菜篮子”产品绿色通道,确保“菜篮子”产品产得出、运得走、供得上、价格稳,让群众吃上物美价廉的“放心菜”“安心菜”。

调研中,侯红强调,“菜篮子”工程涉及千家万户,事关民生福祉,是民生工作的重中之重。要压实“菜篮子”责任,加强农产品保供稳价联动调度,增强“菜篮子”产品自给能力,统筹抓好生产发展、加工收储、产销衔接、流通运输等工作,确保“菜篮子”供应充足、品种丰富、价格稳定。要保障“菜篮子”质量,全面推行农业标准化生产,建立“从农田到餐桌”全程可追溯体系。(下转二版)

市县两级纪委监委新任班子集中培训

本报讯(记者 赵文静)18日,市县两级纪委监委新任领导班子培训班开班,市委常委、市纪委书记路云出席并讲话。

路云提出,市县两级纪委监委新任领导干部是郑州市纪检监察系统的领头雁和骨干力量,身上担负着特殊的使命和责任,要提高认识,知责明责、履职尽责;要珍惜机会,真学真悟,始终把武装头脑、指导实践、解决问题、推动工作作为学习的出发点和落脚点,努力在政治素质上有新提升、在业务能力上有新提高、在工作方法上有新思路、在解决实际问题上有新突破,为未来工作奠基蓄势;(下转二版)



“党代会”精神走深走实 “一把手”畅谈落地生根

新郑市 聚力项目建设 绘就新郑高质量发展蓝图

市司法局 围绕五个方面 谱写司法行政工作新篇章